

Врз основа на член 14 од Законот за еднакви можности на жените и мажите (Службен весник на РМ бр.201/2015) и член 36, став 1, точка 15 од Законот за локална самоуправа (Службен весник на РМ бр. 5/02)

Советот на Општина Градско на седницата одржана на 12.12.2024 година, донесе

ПРОГРАМА

за работа на Комисијата за еднакви можности на жените и мажите за 2025 година

I. ОПШТИ КАРАКТЕРИСТИКИ ЗА ОПШТИНАТА

Општина Градско се наоѓа во средното Повардарие, распространета на двете страни од реката Вардар се до планината Клепа. Преку неа минува регионалниот пат Р-103 и железничката линија Скопје-Велес-Гевгелија-Грција.

Територијата на Општина Градско зафаќа површина од 290км² и според големината како и според бројот на жители се вбројува во помали општини, со просечна густина на население од 13 жители на 1км². Општината опфаќа вкупно 16 населени места од кои само 10 се активни. Централно место и седиште на општината е населбата Градско. Други активни населени места се: Виничани, Водоврати, Горно Чичево, Долно Чичево, Грнчиште, Кочилари, Ногаевци, Подлес и Уланци, а останатите 6 меѓу кои Двориште, Згополци, Куридере, Свеќани, Скачинци и Убого се неактивни. Во однос на седиштето на општината има населби кои се оддалечени до 5км, од 5-10км и повеќе од 10км.

Според пописот од 2021 година Општина Градско брои 3233 жители. Во етничкиот состав на населението најбројни се Македонците (72,4%), Бошњаци (10,8%), Албанци (2,8%), Турци (2,4%), Роми (5,7%), Срби (0,4%) и останати (1,4%). Според половата структура жени се 48%, а мажи 52%.

Во општинската администрација вработени се 22 лица од кои 12 се жени и 10 се мажи.

II. ВОВЕД

Дефиниција:

„Под жена се подразбира лице родено со женски биолошки пол, а под маж се подразбира лице родено со машки биолошки пол, без разлика на нивните внатрешни чувства или самоидентификација“.

Во составот на Општина Градско формирана е Комисија за еднакви можности на жените и мажите како негово постојано тело. Комисијата за еднакви можности на жените и мажите (во понатамошниот текст КЕМ) формирана е со цел да го промовира и имплементира Законот за еднакви можности на жените и мажите на локално ниво. Комисијата за еднакви можности на жените и мажите е составена од пет членови од Советот на општината и координатор од вработените во општинската администрација кои треба да ги спроведуваат активностите планирани во Програмата, како и изготвување на Извештај за реализираните активности за предходната година.

III. ЦЕЛ И ЗАДАЧИ НА ПРОГРАМАТА

Програмата за работа на Комисијата за еднакви можности на жените и мажите за 2025 година ги дефинира следните општи цели:

- Промоција на принципот за воспоставување еднакви можности на жените и мажите во сите сфери на јавниот, општествениот и приватниот сектор, вклучување во активностите за развој на заедницата во сите сфери од општествениот живот и недискриминација на локално ниво;

- Поттикнување на еднакви можности на жените и мажите за рамноправно учество на жените во јавниот и политичкиот живот на локално ниво;
- Промоција и развивање на правата на жените во областа на образованието и здравството;
- Зајакнување на соработката помеѓу Комисијата за еднакви можности на жените и мажите со граѓанските невладини организации (НВО) на локално и национално ниво.

Главна задача на општината и Комисијата е да работат на унапредување на состојбата на жените и на обезбедување еднакви можности за жените и мажите на локално ниво преку процесот на изготвување на политики, нивно спроведување, мониторинг и евалуација на постигнатите резултати.

IV. АКЦИСКИ ПЛАН

Табела со активности

ПРОБЛЕМ	ПЕРИОД	ЦЕЛ	АКТИВНОСТИ	ПОКАЗАТЕЛИ	БУЏЕТ
Се почестата појава и земањето замав на овие болести	Октомври 2025г	Поттикнување на жената за редовни прегледи	-Трибина на тема „Превенција, откривање и лекување на рак на дојка“.	Организирање на трибини	10.000,00 денари
Недоволно познавање на ризик фактори и улогата на исхраната за појава на дијабет	Во текот на 2025г	Едукација за превенција	-Трибина на тема „Ризик фактори и превенција од дијабет“.	Организирање на трибини	3.000,00 денари
Недоволно познавање на Законот за еднакви можности на жените и мажите и правата и можностите кои произлегуваат од овој закон	Во текот на 2025г	Прогрес на родовата еднаквост и недискриминација на локално ниво	-Организирање на трибини за запознавање со правата и можностите кои произлегуваат од Законот за еднакви можности на жените и мажите -Изработка на информативен материјал	Организирање на трибини Дистрибуирање на флаери	2.000,00 денари
Недоволно познавање во врска со поволностите кои ги нуди земјоделското стопанство	Во текот на 2025г	Информирање за можностите и условите за вклучување во земјоделското стопанство	-Трибина на тема „Жената земјоделец и менаџер,“ -Помош околу комплетирање на потребните документи за регистрирање како ИЗ или земјоделска фирма	Организирање на трибини Организирање на работилници	3.000,00 денари
Немањето храброст за јавно говорење и пријавување на насилство врз жените	ноември, декември 2025г	Подигнување на свеста за јавно говорење за насилство врз жените и пријавување на истото	Одбележување на 16 дена активизам за борба против насилство врз жените	Организирање на трибини Изработка на флаери	10.000,00 денари

е почестата појава на меѓуврсничко насилство	Во текот на 2025г	Препознавање и подигање на свеста за меѓуврсничко насилство кај девојчиња и момчиња (bullying)	Трибина на тема „Стоп на меѓуврсничкото насилство кај девојчињата и момчињата (bullying)	Организирање на трибини	2.000,00 денари
ВКУПНО:					30.000,00 денари

V.ЗАВРШНИ ОДРЕДБИ

Програмата е само предлог на КЕМ, сите активности кои ќе бидат дополнително предложени, а се реално остварливи, ќе бидат прифатени и реализирани со помош на Градоначалникот, ЕЛС, како и други субјекти кои се расположени за соработка, се со цел создавање еднакви можности за сите.

До Секторот за еднакви можности при Министерството за труд и социјална политика од страна на координаторот за еднакви можности на жените и мажите ќе се достави годишен извештај за имплементација на активностите и реализација на целите во законски предвидениот рок.

Оваа Програма влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен гласник на општина Градско“.

Совет на Општина Градско
Претседател

Мирјана Ѓорѓиева

